

陵水海归小镇国际短剧影视基地 打造“拎包出海”新范式 开垦影视产业“新热土”

椰风海韵遇上光影艺术。依托海南自贸港政策东风，海南陵水海归小镇国际短剧影视基地(以下简称“陵水影视基地”)创新推出“拎包出海”全新范式，凭借“政策+服务+技术+人才”四位一体的硬核实力，打造从拍摄制作到国际发行的全链条生态闭环。从专项基金的政策，到“72小时开机”的一站式服务；从精度的场景复刻，到高校实验室孵化的前沿科技成果落地应用，陵水正将中国影视出海的“梦想蓝图”转化为触手可及的现实。

□南国都市报记者 林师堂



在陵水影视基地的拍摄花絮。



图①



图②



图③

图①②③为陵水影视基地打造的拍摄场景。(本版图片均来源陵水影视基地)

自贸港政策赋能 点燃陵水影视出海新引擎

在海南自贸港建设的浪潮中，陵水黎族自治县正以影视产业为“笔”，政策扶持为“墨”，在南海之滨勾勒出一幅恢宏的影视出海新画卷。

今年3月，海南自由贸易港影视产业政策对接会暨第16届中国电影科技论坛发布会在陵水召开，这场汇聚行业精英的盛会，不仅深度剖析了海南自贸港政策下影视产业的发展机遇，更让陵水成为全球影视出海版图中的焦点。

政策东风吹拂陵水影视产业发展沃土。陵水围绕影视基地建设，打出政策“组合拳”。专项基金的设立，为优质影视项目注入“源头活水”，让创意构思得以落地生根；审批流程“加速度”改革成效显著，通过简化手续、优化流程，大幅缩短影视项目从筹备到落地的周期，让企业真正实现“轻装上阵”。

得天独厚的地理位置与海南自贸港政策优势，让陵水影视基地迅速崛起，成为影视产业发展的“新热土”。这里创新推出“拎包入住”一站式服务，全方位覆盖影视剧组需求。

如今，政策赋能与服务创新双轮驱动下，陵水正从中国南海之滨的小城，蜕变为影视出海的热门目的地。这片充满无限可能的土地，正以开放包容的姿态，吸引着国内外影视力量汇聚，推动一部部佳作从陵水走向世界。

“拎包入住”便捷模式 一站式服务重塑行业标准

陵水影视基地自去年投入运营以来，凭借其“拎包入住”的一站式服务、显著的成本优势、精细化的细节处理，以及完善的配套体系和有力的政策支持，逐渐成为影视出海的热门之选。

陵水海归小镇国际短剧影视基地相关负责人刘晓金介绍，陵水影视基地最大的亮点之一是“拎包入住”的便捷模式。从前期拍摄场地的准备，到拍摄过程中的各类需求，再到后期制作环节，基地均能提供全方位服务。

在成本控制方面，陵水影视基地展现出强大的竞争力。相较于一些传统的影视制作地区，这里的场地租赁费用、人力成本更为合理，且基地通过整合资源，为影视项目提供高性价比的服务套餐，让制作方能够以更低的成本实现高品质的影视制作。凭借成本优势，陵水影视基地吸引了众多国内影视团队在此创作并发行出海作品。其中，中视传媒制作的《时间裂缝》成功发行至印尼；宜宾独角兽网络科技有限公司打造的《所以我和房东结婚了》也走进韩国市场。

细节雕琢品质，硬核配套铸就影视制作“梦工厂”。细节处理上，陵水影视基地做到了精益求精。在场景搭建方面，现代都市的时尚元素精准还原，为影片营造出逼真的视觉效果；在设备维护上，每一台拍摄设备都处于最佳运行状态，避免因设备故障影响拍摄进度。此外，基地还注重拍摄过程中的安全保障，从场地安全检查到人员安全培训，每一个环节都不放过，为影视制作保驾护航。

在配套设施上，陵水影视基地构建了完善的生态体系，从住宿、餐饮到交通、道具，一应俱全，节约了剧组的时间和成本。住宿方面，可提供陵水海归小镇部分居住区，满足拍摄团队基本住宿需求；餐饮上，汇聚各地美食，无论是中式佳肴还是西式餐点，都能让剧组人员大饱口福；交通出行十分便利，基地与机场、高铁站等交通枢纽紧密连接，方便演职人员和设备的快速流动；道具方面，拥有丰富的道具库，涵盖中外各类道具，同时也支持定制化道具制作，且注重细节处理，现代场景道具都精心打造，力求还原真实场景，为影视作品的品质提供了有力保障。

“对于影视制作团队而言，无需再为场地搭建、设备租赁、人员调配等繁琐事务耗费大量精力和时间，只需带着创作团队和创意想法前来，便能迅速投入拍摄工作，大大提升了影视制作的效率。”刘晓金说。

产教融合赋能 打造影视创新发展“永动机”

在影视科技飞速迭代的今天，海南陵水正上演着一场产学研深度融合的创新实践。作为三亚航空学院等院校的影视实训基地，陵水以产教融合为纽带，将高校与影视产业需求精准对接，打造影视创新发展的“永动机”，为影视出海注入澎湃的“智慧动能”。

这种双向赋能的模式，不仅为高校学生开辟了实践的“练兵场”，更为影视产业的创新发展注入了新鲜血液。对于高校学生而言，陵水影视基地成为实践课堂。在这里，他们能够接触到真实的影视项目，将理论知识与实际操作相结合。

产教融合的深度推进，让陵水影视基地构建起“人才培养—技术创新—产业升级”的良性循环。高校为基地输送专业人才，基地的实践经验又反哺高校教学，促使课程设置更加贴合行业需求，培养出更多适应市场需要的影视人才。

随着全球影视市场的蓬勃发展，影视出海已成为大势所趋。陵水影视基地凭借“拎包入住”的一站式服务、政策扶持的强大优势，以及产教融合带来的创新动能，正成为国内影视团队的热门选择。未来，陵水有望以影视为桥梁，深化文化交流与合作，让更多优秀的影视作品从这里扬帆起航。